
OKD CHCE ROZŠÍŘIT 
TĚŽBU POD KARVINOU

Těžební společnost OKD požádala město 
o poměrně razantní zvětšení dobývacího pro-
storu pod Karvinou. Město to odmítá. Spo-
lečnost chce těžit uhlí i pod Starým Rájem, 
Darkovem a Starým Městem. Své požadavky 
zahrnula do připomínek k novému územnímu 
plánu města. Pro město je však takové rozší-
ření těžby nepřijatelné, a proto nyní s OKD 
jedná o kompromisu. (Více na str. 3)

www.karvina.cz
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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Už jste nepochybně za-
registrovali naše vyjádření 
k zájmu OKD rozšířit těž-
bu pod městem. A už taky 
jistě víte, že my prostě 
nemůžeme říct 100% ne, 
protože by o práci jen 
v našem městě přišlo více 
než 3 500 lidí. Zároveň ale 

dáváme jasně najevo, co po těžařích chceme 
– pro vás pro všechny, kteří v Karviné žijete, 
i pro ty, kterých se těžba v budoucnu dotkne.

A znovu otevíráme otázky, které s existencí 
našeho města a s jeho budoucností souvisí. 
Zaměstnanost, čistší vzduch, dopravní dostup-
nost. Zatím stále jen plané sliby ze strany stá-
tu. Chceme, aby se konečně postavil k našemu 
regionu odpovídajícím způsobem a řešil naše 
problémy – ty, na které my páky nemáme.

Od podzimu se dusíme smogem – první ne-
smělé krůčky začal dělat nový ministr životního 
prostředí, ale je to stále teorie. Potřebujeme 
lepší zákony, které by postihly všechny znečiš-
ťovatele. Potřebujeme jednotný monitoring 
znečištění na obou stranách hranice, protože 
Karvinou zaplavuje smog z Polska a tam jsou 

bohužel benevolentnější než my. Potřebujeme 
zbraň proti těm, kdož neekologicky topí.

Potřebujeme obchvat – stát nám ho slibuje 
dvacet let a městem nám po jediné důstojné 
silnici jezdí desetitisíce aut denně, protože pro-
stě nemají jinou možnost. Od státu máme 
vzkaz: opět odsunuto, nejsou peníze. Jinak než 
obchvatem z města dopravu nevyvedeme.

Stát opět snížil podporu tvorby nových pra-
covních míst a rekvalifikací. Omezení těžkého 
průmyslu v 90. letech mělo za následek nárůst 
nezaměstnanosti a kdybychom my nevybudo-
vali průmyslovou zónu, nebyl by tu nikdo, kdo 
by pomohl alespoň nějak se s tím srovnat. 

Prostředky na zajištění bezpečnosti omezuje 
státní policie a ta naše městská často jezdí 
k zásahům, které jí vlastně nepřísluší.

To vše by měl řešit a neřeší stát, takže se 
ptáme – kdy konečně se Karviná dočká toho, 
že se nám vrátí ty hodnoty, které tady naši lidé 
svou prací tvoří, a které zůstávají například 
Praze nebo středním Čechám?

P.S. Abych nebyl jen pesimista: letos jsme pro 
vás prodloužili a obohatili vánoční program 
včetně jarmarku. Těšíme se na vás v pátek 
2. prosince odpoledne na zahájení – rozsvíce-
ní vánočního stromu na náměstí.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

MOST PŘES OLŠI 
OPĚT SLOUŽÍ ŘIDIČŮM

Po půlroce náročných stavebních prací byl 
v neděli 6. listopadu 2011 zprovozněn nový most 
přes řeku Olši na hlavním silničním tahu z Karviné 
do Ostravy.

Veškerá dopravní omezení, zavedená po uza-
vření mostu od 1. května letošního roku, včetně 
dočasných změn tras autobusových linek, byla 
k uvedenému datu zrušena. Zmizely také dva 
provizorní rondely na výpadovce z města ve 
směru na Český Těšín. Naopak natrvalo v provo-
zu pravděpodobně zůstane rondel v Karviné-Ráji 
(křižovatka ulic Polská, Božkova, Ciolkovského). 

I když provoz na mostu byl plně obnoven, v dů-
sledku stále probíhajících stavebních prací v jeho 
bezprostředním okolí bude rychlost průjezdu 
omezena na 50 km/hod. Stavební práce budou 
probíhat až do konce letošního roku. Provizorní 
lávka pro pěší vedle mostu pak bude v provozu 
do doby, než stavbaři dokončí chodníky podél 
silnice na mostě. 

Mostní pilíř poškodila velká voda v květnu 2010 
a Ředitelství silnic a dálnic se nakonec rozhodlo 
most zbourat a postavit nový, s jinou konstrukcí, 
která velké vodě odolá. Stavba mostu, který je na 
hlavní silniční trase mezi Ostravou, Karvinou 
a dále Českým Těšínem a Slovenskem a Polskem 
vyšla stát na zhruba 170 milionů korun. 

 (NK)

SHÁNÍTE LEVNĚ KNIHY? 
NAVŠTIVTE MĚSTSKÉ INFOCENTRUM

Chcete za dobrou cenu pořídit kvalitní knihu? 
Navštivte antikvariát v Městském informačním 
centru na Masarykově náměstí v Karviné-Fry-
štátě. V knižní nabídce je tu zastoupena široká 
škála literatury v českém i slovenském jazyce. 
Zakoupit lze zajímavou knihu z oblasti beletrie, 
sci-fi, detektivní žánr nebo také literaturu pro děti. 
V nabídce nechybí ani středoškolské a vysoko-
školské učebnice.

Můžete zde také nabídnout své starší knihy do 
komisního prodeje. O podmínkách vás ochotně 
informují pracovníci centra při osobní návštěvě, 
případně telefonicky na čísle: 596 318 620.  (NK)
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NOVELA ZÁKONA 
O ZAMĚSTNANOSTI 
– USPĚCHANÁ 
A NEDOŘEŠENÁ

Od nového roku hodlají 
zákonodárci přijít s no velou 
zákona, která má přinést zá-
sadní změnu ve výplatě so-
ciálních dávek. Ty bude nově 
od ledna vyplácet úřad prá-
ce, kam také přejde část za-
městnanců sociálního odbo-
ru magistrátu města. Přesné 
informace poskytneme v pro sincovém čísle zpra-
vodaje na základě informací úřadu práce.

Plně podporujeme tu část připravovaného zá-
kona, která ukládá povinnost pracovat občanům 
v hmotné nouzi. 

Naši občané si již zvykli, že úklid města pomá-
hají dělat občané v rámci veřejné služby. Po-
stupně se jich na této práci střídá 340. Bohužel 
jsme nuceni tuto činnost ukončit a v měsíci pro-
sinci 2011 již nebude vykonávaná. Způsob, jak 
realizovat veřejnou službu v roce 2012 není defi-
nován, kolem je plno nejasností, protože novela 
zákona je šitá horkou jehlou, není zatím schvále-
na a chybí výklady zákona, případně prováděcí 
vyhlášky či metodické pokyny.

Je nám jasné, že je nutno zajistit, i když v men-
ší míře, případný zimní úklid. Budeme proto žá-
dat úřad práce o poskytnutí finančních prostřed-
ků na vytvoření 30 veřejně prospěšných míst na 
dobu od prosince 2011 do května 2012.

Pokud se zatím problémové části připravova-
ného zákona vyjasní, jsme schopni, v rámci ve-
řejné služby, od příštího roku uplatnit asi dvě 
stovky našich občanů. Proč je to méně než 
v současné době? Nyní má pobíratel nepojist-
ných dávek povinnost odpracovat 30 hodin mě-
síčně. V novele zákona se tato povinnost zvýšila 
na 20 hodin týdně. V současnosti se v rámci jed-
noho pracovního úvazku vystřídají 3 až 4 občané 
a v roce 2012 pouze dva.

Dalibor Závacký,
náměstek primátora města Karviné

S narůstajícím dovozem ojetých automobilů 
přibývá každoročně také počet autovraků – zde-
molovaných a nepojízdných aut, která v mnoha 
případech jejich majitelé zanechají na nejrůzněj-
ších místech napospas korozi.

„Majitel takovéhoto vozidla se vystavuje riziku 
pokuty až do výše dvaceti tisíc korun,“ uvedla 
Jadviga Klementová z odboru životního prostředí 
karvinského magistrátu. „Jeho povinností totiž je 
předat nepojízdné vozidlo osobám, které jsou 
provozovateli zařízení ke sběru nebo výkupu 
autovraků,“ upřesnila Klementová.

Pojem autovrak je přesně definován zákonem 
o odpadech. Rozumí se jím každé úplné nebo 
neúplné motorové nebo nemotorové vozidlo, 
které se stalo odpadem ve smyslu zákona o od-
padech. Provozovatel autovrakoviště vystaví ma-
jiteli autovraku doklad o jeho převzetí. 

Kam s autovrakem? V Karviné provozuje sběr 
ne  pojízdných aut například autovrakoviště na 
ulici Sportovní 2474, Karviná-Nové Město (areál 
bývalé panelárny), tel.: 602 704 877.

UPOZORNĚNÍ! TV POLAR vysílá nejen pro-
střednictvím kabelové televize, ale také te-
restrickým (šířeným z vysílače – pozn. red.) 
digitálním vysíláním DVB-T na 59. kanálu, 
dále kabelovým vysíláním IPTV a také pro-
střednictvím internetu a mobilních telefonů, 
a to na adrese www.TVportaly.cz.

POLAR tak disponuje nejkomplexnější dis-
tribuční sítí v Moravskoslezském kraji, která 
je uzpůsobená tak, aby se reportáže a pořady 
dostaly ke každému obyvateli. Více informací 
najdete na www.polar.cz.

MĚSTSKÉ TELEVIZNÍ 
VYSÍLÁNÍ 
NYNÍ DIGITÁLNĚ

Výrobce městského televizního vysílání – TV 
POLAR a provozovatel kabelové sítě – UPC ČR, 
uzavřely smlouvu o šíření programu POLAR 
Karviná také v digitální kabelové síti DVB-C, tedy 
přes tzv. set-top-boxy.

Diváci tak získávají větší komfort. Nyní již nemu-
sí vypínat set-top-box a ladit POLAR v analogové 
síti, ale mohou městské vysílání sledovat přímo 
v nejnižší digitální nabídce v set-top-boxu, popří-
padě televizoru se zabudovaným tunerem DVB-C.

Programovou nabídku je třeba aktualizovat!

Po provedení aktualizaci vaší programové na-
bídky se POLAR Karviná objeví hned vedle pro-
gramu ČT1 – konkrétně o jeden kanál zpět. Jste-
-li tedy na 1. pozici vaší programové nabídky, kde 
je program ČT1, a skočíte o jeden kanál zpět, 
objeví se vám POLAR Karviná. Je to snadné 
a přehledné. Pořady jsou navíc vysílány v mo-
derním formátu 16:9.

Věříme, že tato inovace přispěje k většímu 
komfortu při sledování informací z našeho města. 
Vysílání POLAR Karviná v analogové síti UPC 
zůstává i nadále v provozu.

OD NOVÉHO ROKU 
SE ZAČNOU ZAVÁDĚT 
ELEKTRONICKÉ 
OBČANSKÉ PRŮKAZY

Na základě nedávno inovovaného zákona 
o ob čanských průkazech budou všechny úřady 
v České republice muset zabezpečit od 1. 1. 
2012 vydávání nových typů občanských prů-
kazů se strojově čitelnými údaji a občanských 
průkazů se strojově čitelnými údaji a s kontakt-
ním elektronickým čipem – tzv. e-OP.

Odbor správní Magistrátu města Karviné proto 
upozorňuje občany na některé skutečnosti souvi-
sející se zaváděním těchto nových občanských 
průkazů:
•  od 2. ledna 2012 nebude třeba k žádosti o vy-

stavení občanského průkazu s platností na 5 
a 10 let předkládat úřadu platnou fotografii ob-
čana. Fotografie bude pořízena přímo při podá-
ní žádosti prostřednictvím technického vybave-
ní u příslušného oddělení v přízemí budovy D 
v Karviné-Novém Městě, ul. Mírová 1429/37.

•  od uvedeného data již nebude možné podat žá-
dost o OP a vyzvednout nový OP u Obecního 
úřadu Dětmarovice, Petrovice u Karviné a Sto-
nava.

NEPOJÍZDNÉ VOZIDLO PATŘÍ NA AUTOVRAKOVIŠTĚ
Ten je nutný pro vyřazení vozidla z registru, 

které provede Odbor dopravy (od 1. 1. 2012 Od-
bor správní) Magistrátu města Karviné. Tím se 
stane technický průkaz vozidla neplatný a jeho 
majitel může požádat o zrušení zákonného pojiš-
tění vozidla. „Trvalé vyřazení z registru vozidel na 
základě potvrzení o převzetí autovraku vyřizuje 
odbor dopravy na počkání a bez poplatku. 
Vyřizujeme také i vyřazení vozidel z jiných důvo-
dů, ovšem pak to není na počkání, ale ve správ-
ním řízení,“ sdělila vedoucí oddělení dopravně-
-správních agend Jana Michaličková. Jak dodala, 
někdy je s vyřazením (pokud je vozidlo v převo-
du) spojen i zpoplatněný úkon přihlášení vozidla. 
 (NK)

Podat žádost o vydání stávajícího typu občanské-
ho průkazu se strojově čitelnými údaji bude možné 
nejpozději 14. prosince 2011. Podat žádost o vy-
dání e-pasu bude možné nejpozději 19. 12. 2011.

NA NEOZNAČENÝCH 
KŘIŽOVATKÁCH MAJÍ 
ŘIDIČI ČASTO PROBLÉMY

Jako v každém městě i v Karviné existují zóny, 
ve kterých není na křižovatkách vyznačena před-
nost v jízdě. Při průjezdu takovou křižovatkou je 
proto řidič vždy povinen dát přednost motorovým 
i nemotorovým vozidlům přijíždějícím zprava. 
Toto pravidlo řidiči často porušují. Přitom jde 
o jedno ze základních pravidel provozu na po-
zemních komunikacích. Řidiči, kteří je porušují, 
by si proto měli uvědomit, že při nedodržení toho-
to pravidla může dojít k nebezpečné dopravní 
kolizi. Kritické křižovatky, na kterých často dochá-
zí k porušení dopravních pravidel, se nacházejí 
zejména v Karviné-Novém Městě (na snímku kři-
žovatka na ulici Mírová), v Karviné-Hranicích 
a Kar viné-Mizerově.  (NK)

UPOZORNĚNÍ!
V žádném případě se nejedná o povinnou 
výměnu stávajících občanských průkazů!

Nové typy občanských průkazů se budou vy-
dávat pouze v těchto případech:
•  konec platnosti stávajícího průkazu
•  změna stavu
•  změna jména nebo příjmení
•  změna trvalého pobytu
•  ztráta, odcizení nebo poškození stávajícího 

průkazu
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Společnost OKD chce ještě více těžit pod 
Karvinou, město odmítlo maximalistickou varian-
tu a jedná s těžaři o kompromisu. 

Zástupci města si totiž uvědomují, že na těžbě 
je přímo existenčně závislých asi 3 500 zaměst-
nanců OKD, což představuje i s rodinami nejmé-
ně 14 tisíc obyvatel Karviné, a že další lidé pra-
cují u dodavatelů těžební firmy nebo v návazných 
podnicích či službách. Jde tak o desítky tisíc lidí, 
kteří by přišli o živobytí, pokud by za dnes končí-
cí těžbu nebyla žádná náhrada. K případnému 
zahájení nové těžby by došlo v roce 2016, re-
spektive 2020. 

Podle primátora města Tomáše Hanzla je pro 
město absolutně nepřijatelná varianta těžby pod 
hustě obydleným Starým Rájem a Darkovem, 
kde je kromě desetitisíců obyvatel spousta veřej-
ných institucí a několik památkově chráněných 
objektů. „Jedinou přijatelnou možností je těžba 
pod částí Starého Města, ale výhradně za podmí-
nek, které jsme už těžařům také předložili. Chce-
me, aby lidé, kteří tam mají domy, zůstali v Kar-
viné a mohli si postavit domy nové, v hezké loka-
litě, kterou zajistí OKD. Ještě lepší by bylo, kdyby 
domky postavili přímo těžaři. Kdo bude chtít dům 
vykoupit, musí dostat tržní cenu. Chceme taky 
jasné záruky ochrany investic v průmyslové zóně 
Nové Pole ve Starém Městě. Zónu vybudovalo 
město z vlastní iniciativy a pracuje tam přímo 
1 600 lidí převážně z Karviné. Všechna jednání 

musejí být rovná a transparentní. Na straně dru-
hé už dnes musím ocenit, že zatím ta jednání 
s námi ze strany OKD jsou férová a otevřená,“ 
uvedl primátor s tím, že teprve poté, co městu 
těžaři zaručí stanovené podmínky, bude město 
vyjednávat o dalších kompenzacích do budoucna 
– například o větším finančním přísunu do po-
kladny města.

Město dnes ze zákona dostává asi 36 milionů 
korun ročně z těžby, od roku 2008 pak podle no-
vé dohody dalších 35 milionů ročně a 3 miliony 
do Fondu primátora na podporu kulturních, spor-
tovních a sociálních akcí a projektů ve městě. 
„Jednoznačně taky chceme, aby se začal snažit 
i stát. Zatím pro zvýšení zaměstnanosti, pro so-
ciální jistoty našich lidí neudělal nic. O výrazném 
zlepšování životního prostředí taky nemůže být 
zatím řeč,“ dodal primátor Karviné Tomáš Han-
zel.

Na radnici chodí v souvislosti s ohlášenou těž-
bou dotazy stran výkupů domů nebo pozemků. 
„To je předčasné. Těžaři nejdříve musejí jasně 
říct, jak se postaví k našim podmínkám, a teprve 
pak budou stanoveny hranice nové těžby a tím 
bude jasné, jakého území a koho se to dotkne. 
Obecně taky platí, že stavební uzávěry ve městě 
zatím kvůli nové těžbě nemáme, ale je fér upo-
zornit zájemce například o stavbu domu ve Sta-
rém Městě na tyto nové skutečnosti,“ uzavřel 
primátor města.  (swi)

DOLY POŽÁDALY O VÝRAZNÉ ROZŠÍŘENÍ TĚŽBY UHLÍ POD KARVINOU
– MĚSTO TAK VELKÝ ZÁSAH ODMÍTLO

Ve Starém Městě dnes trvale žije 762 lidí (Karviná 
má přibližně 61 tisíc obyvatel), je zde asi 150 ro-
dinných domků, převážně starších. Těžba by se 
dotkla asi 500 lidí a asi stovky domů. Už dnes je 
těžbou zasaženo 27 km2 z celkové rozlohy Kar vi-
né (57 km2). 

MAGISTRÁT PLÁNUJE 
DALŠÍ ÚPRAVY 
KŘIŽOVATEK

Díky dotaci na projekty, zaměřené na zajištění 
lepší bezpečnosti u některých křižovatek ve měs-
tě, má karvinský magistrát k dispozici studii, za-
bývající se přestavbou problémových křižovatek 
na okružní, případně na křižovatky se světelnou 
signalizací. Po dohodě s Ředitelstvím silnic a dál-
nic a Moravskoslezským krajem by se úpravy 
měly týkat celkem pěti křižovatek. Město si od 
plánovaných úprav slibuje zejména výrazné sní-
žení dopravní nehodovosti.

„Počítáme s přestavbou klasických křižovatek 
na okružní, což se nám osvědčilo už dříve napří-
klad u kovonského mostu, kde díky kruhovému 
objezdu výrazně klesl počet kolizí především 
s chodci,“ uvedl náměstek primátora Lukáš Ras-
zyk. „Výstavba rondelů a zřízení nových světel-
ných křižovatek se ovšem bude odvíjet od finanč-
ních možností města,“ dodal náměstek Raszyk. 
Přesto jeden nový rondel letos ve městě vzniknul, 
a to na křižovatce ulic Polská, Ciolkovského 
a Bož kova. Původně provizorní kruhový objezd, 
zprovozněný letos v květnu v souvislosti s uzavír-
kou mostu přes Olši, se osvědčil, město proto 
usiluje, aby zůstal v místě už natrvalo. (NK)

Ke změně klasické křižovatky na okružní by mělo 
dojít například v místě křížení ulic Sportovní, Ha-
vířské a Jaroslava Vrchlického v Karviné-Novém 
Městě.

ÚPRAV SE DOČKAJÍ 
I PŘECHODY 
PRO CHODCE

Celkem sedm přechodů, vytipovaných karvin-
ským magistrátem, by mělo v nejbližších letech 
projít rekonstrukcí.

„V plánu jsou stavební úpravy přechodů na 
třídě Osvobození, ulici Rudé Armády a ulici Ha-
vířské. Půjde vesměs o jejich nasvětlení,“ uvedl 
náměstek primátora Lukáš Raszyk. „Jedná se 
především o přechody, kde je velký pohyb lidí, 
zejména pak dětí u škol, ale také třeba o přecho-
dy, kde jsou obchodní střediska, sportoviště, ne-
bo kde je větší frekvence dopravy a tedy vyšší 
riziko pro chodce. Pro všechny tyto přechody 
máme zpracovánu projektovou dokumentaci,“ 
upřesnil náměstek Raszyk.

Město v posledních třech letech provedlo na-
světlení a úpravy u dvanácti rizikových přechodů 
pro chodce. Naposledy se úpravy prováděly v ro-
ce 2010 na ulici Kosmonautů (u Gagarinova ná-
městí), na tř. Těreškovové (u kina Centrum) a na 
ulici Leonovově (u Obchodní akademie), celko-
vým nákladem 2,7 milionu korun.  (NK)

NETOPTE V DOMECH 
ODPADKY, 
NIČÍTE ZDRAVÍ SOBĚ 
I SOUSEDŮM

Stále větší množství majitelů rodinných domů 
spaluje v zimě v kotlích pro vytápění komunální 
odpad. To ostatně potvrdí i mnozí občané, kteří si 
vyšli na ranní nebo večerní procházku do některé 
z lokalit s rodinnou zástavbou. Z některých komí-
nů se tu linou nedýchatelné, zdraví škodlivé 
emise. Podle zápachu lze snadno rozeznat, že 
nejde o emise z uhelného paliva. „Lidé si neuvě-
domují, že tím možná ušetří pár korun, ale ničí 
zdraví sobě i svým sousedům,“ řekl náměstek 
primátora Dalibor Závacký.

Podle zákona o ochraně ovzduší nelze v zaří-
zeních pro spalování tuhých paliv spalovat jiná 
paliva než ta, která jsou určená výrobcem kotle. 
Spalování odpadu je výslovně zakázáno a pokud 
to někdo dělá, negativně tím ovlivňuje ovzduší. 
Nejvíce zplodin mají na svědomí plasty – do 
ovzduší pak unikají dioxiny a sloučeniny chlóru, 
pro obojí platí, že stačí minimální vdechnutá dáv-
ka, aby byl člověk v ohrožení. Pokud někdo nutí 
dýchat tyto látky své sousedy celou zimu, vysta-
vuje sebe i je velkému nebezpečí. 

A proč vlastně řada domkařů spaluje právě ko-
munální odpad? „Se zvyšujícími se náklady na 
vytápění roste tendence ušetřit za kvalitní palivo, 
a tak se spaluje vše, co hoří. Za toto nezodpověd-
né počínání některých našich spoluobčanů může 
jejich nevědomost, nebo přílišná šetřivost, bohužel 
na nesprávném místě,“ dodal náměstek Závacký. 

Mezi nebezpečné druhy domovního odpadu, 
kte ré nepříznivě ovlivňují kvalitu vypouštěných 
znečišťujících látek v emisích patří kromě klasic-
kých pet lahví například plastové obaly z čisticích 
a desinfekčních prostředků, zbytky lepidel, další 
výrobky z plastů, PVC, nebo textilie. Pálením 
těchto věcí vznikají nadlimitní úrovně znečištění 
prachovými částicemi, polycyklickými aromatic-
kými uhlovodíky, případně těžkými kovy, dioxi-
ny… Bo hu žel přímo v Karviné se špatné vytápění 
v domcích podílí na znečištění ovzduší poměrně 
výrazně.

Zhoršená kvalita ovzduší v zimních měsících 
před stavuje zvýšenou zátěž pro organismus zejmé-
na u malých dětí a občanů trpících dýchacími potí-
žemi. „V případě, že dojde ke zhoršení ovzduší na 
území města, je nutné zvýšit obsah vitamínu C ve 
stravě. Děti a starší občané by se venku měli zdržo-
vat co nejméně, obytné místnosti větrat jen krátce 
(asi 5 minut) a několikrát za den a vyhýbat se namá-
havé práci a sportování ve venkovním prostředí,“ 
zní doporučení náměstka Závackého. (NK)
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Novela zákona o silničním provozu, která je 
účinná od 1. srpna tohoto roku, stanovuje novou 
povinnost v užívání zimních pneumatik. Řidiči je 
budou muset od listopadu použít vždy, když bude 
na vozovce ležet souvislá vrstva sněhu, ledu či 
námraza nebo lze tyto jevy vzhledem k povětr-
nostním podmínkám předpokládat.

V zimním období, tj. od 1. listopadu do 31. 
března, musí řidiči používat zimní pneumatiky. 
V minulých letech tuto povinnost stanovovala 
dopravní značka Zimní výbava. Letos je tomu ji-
nak. Poprvé je platnost celoplošná. Leží-li na 
vozovce souvislá vrstva sněhu, ledu či námraza, 
vozidlo musí mít zimní pneumatiky. Ministerstvo 
tím chce omezit každoroční nešvary těch řidičů, 
kteří vyjedou do silničního provozu s letními 
pneu matikami za nepříznivých klimatických pod-
mínek a zablokují tím provoz.

Tím však zákon nekončí. Stanovuje také, že 
řidič musí zimní pneumatiky užít v případech, kdy 
lze předpokládat výskyt sněhu, ledu či námrazy 
na vozovkách. Jednoduše řečeno, řidič má odpo-
vědnost vůči sobě i ostatním účastníkům silniční-
ho provozu a v případech, kdy jsou nepříznivé 
klimatické podmínky, by neměl v žádném případě 
vyjíždět na letních pneumatikách. 

MĚSTO UŽ VYPLATILO 
TÉMĚŘ 14 MILIONŮ 
NA PODPORU BYDLENÍ

Město Karviná dotacemi podporuje individuální 
bytovou výstavbu. Každý stavebník nového ro-
dinného domu na území Karviné může po kolau-
daci požádat o 150 tisíc korun. 

„Podmínkou je postavit nový rodinný domek 
přímo v Karviné a zkolaudovat ho. Podporu pak 
vyplatíme každému žadateli. V posledních letech 
je o Karvinou o něco vyšší zájem a my jsme se 
rozhodli i takto podpořit individuální výstavbu. 
Vyplatili jsme už takto 13 650 000 korun, o po-
sledních příspěvcích rozhodovalo zastupitelstvo 
města v říjnu. Dříve dotovalo město pouze vý-
stavbu inženýrských sítí, ale lidé si dnes mohou 
koupit i zasíťované pozemky a pak by byli znevý-
hodněni, proto máme tenhle program a podporu 
vyplatíme vždy až po kolaudaci domu každému 
žadateli, který splní podmínky,“ připomněl primá-
tor Tomáš Hanzel.  (swi)

Nově zrekonstruovaná knihovna začala sloužit veřejnosti. Slavnostním přestřižením pásky otevřel 
ve čtvrtek 10. listopadu 2011 primátor města Karviné Tomáš Hanzel (na snímku vlevo) zrekonstruova-
nou a zmodernizovanou budovu Regionální knihovny Karviná v Mizerově. Návštěvníkům knihovna 
nabízí na 60 tisíc knih, dvě stovky časopisů a novin, moderní digitalizovaný kinosál a především vyso-
ký obslužný komfort, včetně umělecké kavárny s hudbou a velkou letní terasou.  (NK)

Karviná si připomněla Den vzniku samostat-
ného Československa. Při příležitosti Dne vzni-
ku samostatného československého státu položi-
li zástupci města (náměstci primátora Jan Wolf 
a Lukáš Raszyk) věnec k soše T. G. Masaryka 
v Karviné-Fryštátě. Slavnostního aktu se zúčast-
nili také zástupci Svazu bojovníků za svobodu. 

Na prestižní ostravské soutěži velkých decho-
vých orchestrů, která se koná ve dvouletém inter-
valu, zvítězil v sobotu 22. 10. karvinský Májovák. 
Obhájil tímto své vítězství z roku 2009 a potvrdil 
tak své dominantní postavení v České republice. 
V konkurenci 11 orchestrů z celé ČR získal or-
chestr, jehož hlavními partnery jsou město Kar-
viná, společnost OKD a Nadace OKD, u meziná-
rodní poroty vedené Mgr. Václavem Blahunkem, 
šéfdirigentem Hudby Hradní stráže a Policie ČR 
nejvíce bodů a získal tak zlaté pásmo s vyzna-

menáním. V programu, který připravili dirigenti 
orchestru Marek Prášil a Vlastimil Blažek, zazně-
la povinná skladba Václava Nelhybela Festivo 
a dále skladby ostravského skladatele Pavla 
Staňka Adagio e Presto con Fuoco a taktéž ne-
smírně pů sobivé dílo amerického skladatele 
Stevena Rei  nekeho Pilatus: Hora draků. Celý 
program natáčela rovněž Česká televize, záznam 
soutěže a karvinské vítězství odvysílá v pořadu 
...a tuhle znáte? v sobotu 26. 11. od 10.00 hodin 
na programu ČT2.  (zen)

MÁJOVÁK OBHÁJIL VÍTĚZSTVÍ NA SOUTĚŽI V OSTRAVĚ

OD LISTOPADU SE ZIMNÍMI PNEUMATIKAMI
Ministerstvo dopravy i dopravní policie České 

republiky upozorňují, že dopravní značení Zimní 
výbava zůstává nadále v platnosti! Obcím zůstá-
vá možnost dopravní značku umístit na svém 
území. Tam, kde dopravní značka bude umístě-
na, se nic nemění, a to i v případě příznivého 
počasí.  (md)

Je třeba si uvědomit, že zimní pneumatika má při nízkých teplotách úplně rozdílné vlastnosti 
než letní. Při teplotách, které jsou 4 °C a nižší, má zimní pneumatika lepší adhezní vlastnosti 
a z hle diska bezpečnosti ji lze jenom doporučit. 

Příklady a doporučení, kdy by řidič neměl vyjíždět s letními pneumatikami:
1) Venkovní teplota klesne pod +4 °C.
2) Sněžení.
3) Déšť při nízkých teplotách.
4) V případě mrholení.
5) Na mostních konstrukcích, kdy teplota je 0 °C (zde již může být námraza).
6) Silnice posypaná solí (od určité teploty je sůl neúčinná!).
7) Nepříznivá předpověď počasí.

PROČ ZIMNÍ PNEUMATIKY?PROČ ZIMNÍ PNEUMATIKY?
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PREZIDENT UDĚLIL
VYSOKÉ STÁTNÍ 
VYZNAMENÁNÍ 
KARVINSKÉ OBČANCE

U příležitosti řádového dne 28. října 2011 se 
prezident republiky rozhodl ocenit vynikající ob-
čanské zásluhy o budování svobodné demokra-
tické společnosti, vynikající výsledky práce, zá-
sluhy o obranu vlasti, hrdinské a výjimečné činy 
některých významných osobností a udělit či pro-
půjčit jim státní vyznamenání České republiky.

Jednou z oceněných byla i Marie Škarecká, 
občanka Karviné, které prezident republiky pro-
půjčil Řád Tomáše Garrigua Masaryka za vynika-
jící zásluhy o rozvoj demokracie, humanity a lid-
ská práva.

Marie Škarecká je politická vězenkyně z 50. 
let. Jako členka křesťanského společenství půso-
bícího na jižní Moravě distribuovala církevní sa-
mizdatovou literaturu a poskytovala úkryt proná-
sledovaným lidem, kteří prchali za hranice. V ro-
ce 1951 byla zatčena a odsouzena na 7 roků. 
Podmínečně propuštěna byla v roce 1955. Po 
lis topadu 1989 spoluzakládala Konfederaci poli-
tických vězňů a byla dlouhá léta její aktivní člen-
kou.  (kp)

Paní Marie Škarecká (na snímku), jako členka 
Kon federace politických vězňů, se účastní kaž-
doročního kladení věnců k pamětní desce věno-
vané obětem politické perzekuce v letech 1948 
až 1989 v Karviné-Fryštátě.

PODZIMNÍ RADOVÁNKY 
PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Agispeed tým z Kynologického klubu Karviná-
-Hranice se po začátku školního roku již dvakrát 
předvedl dětem z mateřských škol. V říjnu uspo-
řádaly psovodky se svými svěřenci ukázku agility, 
poslušnosti, dogfrisbee či zajímavých triků v ma-
teřské škole U Mateřské školy v Karviné-Ráji. Po 
vystoupení se děti mohly s pejsky pomazlit, po-
hladit je a odměnit dobrotami.

Další předváděcí akce proběhla na začátku 
listopadu u Pískovny, kam zavítaly děti z mateř-
ské školy v Mizerově po svém lampionovém 
průvodu. Děti se s pejsky sešly opět po roce. Byl 
to tedy druhý ročník společné dušičkové akce. 
Malí diváci pozorně sledovali, jak pejsci s přehle-
dem probíhají připraveným parkurem, dovedou 
vyskočit svým paničkám na záda nebo třeba po-
prosit, prokličkovat mezi nohama, nebo chytat 
létající talíře. 

Obě akce se konaly s podporou Nadace OKD, 
která udělila Kynologickému klubu v Hranicích 
grant. Za tyto peníze si cvičiště mohlo pořídit 
nové pomůcky a potřeby jak pro samotné agility, 
tak i sportovní kynologii.  (bud)

Základní škola Dělnická již podruhé zavítala do 
Severního Irska, do oblasti zvané LondonDerry, 
která se nachází pár kilometrů od hlavního města 
Belfastu. Poprvé se tak stalo v rámci projektu 
Let´s play v roce 2008. 

Tentokrát se jednalo o pracovní schůzku, která 
se konala ve dnech 25.–27. 10. 2011. Hlavní 
pracovní část probíhala ve škole Glendermott 
Primary and Nursery School. Škola má 170 žáků 
a šest výchovně-vzdělávacích pracovníků.

Cílem návštěvy bylo seznámení se s irským 
školstvím a edukačním procesem. Dílčími cíli 
bylo představení kultury, zajímavostí, společen-

ského života dané země. Pracovní den začal 
prohlídkou školy a představením jednotlivých 
tříd. Vzájemná spolupráce, komunikace mezi 
učitelem a žákem se prolínala vyučovacím proce-
sem a děti byly motivovány k jednotlivým činnos-
tem. Kromě pracovních schůzek jsme mohli po-
znat kulturu a zvyky Severního Irska. 

Pracovní setkání bylo završeno slavnostní ve-
čeří s představiteli školské rady glendermottské 
školy, na kterém jsme se dohodli o pokračování 
naší vzájemné spolupráce v rámci projektu 
Comenius. 

Šárka Obracajová, ZŠ Dělnická 

OKRESNÍ HOSPODÁŘSKÁ 
KOMORA KARVINÁ 
VYHLAŠUJE SOUTĚŽ 
PODNIKATEL ROKU 2011 
OKRESU KARVINÁ

Okresní hospodářská komora Karviná 1. listo-
padu vyhlásila 8. ročník soutěže Podnikatel roku. 
Do soutěže se mohou přihlašovat podniky i živ-
nostníci z celého okresu, a to na webových strán-
kách www.hkok.cz v období od 1. 11. 2011 do 
31. 1. 2012. Dva z oceněných podnikatelů budou 
následně Okresní hospodářskou komorou 
Karviná nominováni do krajského kola celonárod-
ní prestižní soutěže Firma roku a Živnostník roku, 
kterou vyhlašují Hospodářské noviny.

Loni poprvé mohli soutěžit podnikatelé z celé-
ho okresu, zatímco v předchozích ročnících pou-
ze firmy z města Karviná. Podle Andrey Hosch-
no vé, vedoucí úřadu OHK Karviná se nový kon-
cept soutěže osvědčil: „Díky rozšíření soutěže na 
celý okres jsme získali řadu nových soutěžících 
a jednomu z nich, živnostnici Lence Kožušníkové, 
se dokonce podařilo uspět v krajském kole sou-
těže Živnostník roku, kde se umístila ve finálové 
desítce,“ uvedla Hosch no vá.

Soutěž bude stejně jako v předchozích roční-
cích rozdělena do tří kategorií podle počtu za-
městnanců, a to Společnost roku do 50 zaměst-
nanců, Společnost roku nad 50 zaměstnanců 
a Živ nostník roku. Odborná výběrová komise vy-
hodnotí obdržené přihlášky během první poloviny 
února příštího roku a vítězové jednotlivých kate-
gorií budou slavnostně vyhlášeni a odměněni 
věcnými cenami na reprezentačním plese Okres-
ní hospodářské komory Karviná 17. února 2012. 

Cílem soutěže je podpořit a ohodnotit úspěšně 
prosperující podnikatelské subjekty, které realizu-
jí svou činnost na území okresu Karviná.  (klu)

KARVINÁ POŘÁDALA 
MISTROVSTVÍ V BOXU

Město Karviná hostilo začátkem listopadu re-
publikový šampionát v boxu mužů a žen. Česká 
boxerská asociace svěřila pořadatelství nejvý-
značnější domácí akce Karviné, protože ta se 
jako dějiště republikových mistrovství již několi-
krát osvědčila.

A Karviná nezklamala ani tentokrát. Diváci sle-
dovali po tři dny zajímavé zápasy v několika vá-
hových kategoriích a také měli možnost fandit 
domácím borcům. Tři z nich dokonce dosáhli na 
medaili.

Martin Katriniok vybojoval bronz, Robin Ďatko 
stříbro a Patrik Velký získal další titul mistra re-
publiky. „Skvěle boxoval i Tobias Lesy, i když 
hned vypadl. Kluci nám udělali svými výkony ra-
dost. Věkem jsou to ještě junioři, ale neztratili se 
už ani mezi dospělými,“ pochvaloval si hlavní 
kouč karvinských boxerů Roman Nevrla.

„Máme štěstí, že kluci jsou pracovití a chtějí na 
sobě dřít. Pokud někdo svůj talent rozvíjí pocti-
vým tréninkem, obvykle to nese ovoce,“ doplnil 
Nevrlův trenérský kolega z Baníku Karviná Petr 
Miterko.

Celkem bylo v Karviné rozdáno čtrnáct sad 
medailí.  (dan)

Památník ve Starém Městě opět v plné kráse. 
Náměstí Ondry Foltýna opět vévodí opravený 
památník obětem 1. světové války. S přispěním 
finanční dotace Ministerstva obrany České re-
publiky jej město nechalo opravit nákladem ve 
výši 149 tisíc korun. Oprava byla dokončena po-
čátkem listopadu. V podstavci pod sochou se 
původně nacházela pamětní deska, na které byla 
uvedena další abecedně seřazená jména pad-
lých. Ta se však časem ztratila. Město proto uvítá 
od místních pamětníků případné fotografie, na 
kterých je tato deska zachycena. Podle nich totiž 
bude možné vyrobit kopii původní desky, a tu 
následně do památníku zasadit.  (nv)

Okresní hospodářská komora Karviná se sídlem 
v Karviné na Svatováclavské ulici (na snímku), 
tel.: 737 480 813, 725 826 139, e-mail: z.klusova 
@hkok.cz, funguje již od roku 1995 a jejím hlav-
ním posláním je komplexně podporovat podnika-
telské aktivity, prosazovat a ochraňovat zájmy 
členských firem a zajišťovat jejich potřeby.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DĚLNICKÁ V SEVERNÍM IRSKU
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MĚSTO POMŮŽE 
OBĚMA NEMOCNICÍM

Karvinští zastupitelé schválili na svém jednání 
v úterý 25. října finanční výpomoc pro obě karvin-
ské nemocnice. Krajská nemocnice s poliklinikou 
v Karviné-Ráji dostane od města dotaci ve výši 
943 tisíc korun, soukromá hornická nemocnice 
pak dotaci ve výši 309 tisíc. 

„Obě nemocnice si díky dotacím mohou koupit 
diagnostické přístroje a dovybavit oddělení tak, 
aby dále zlepšily péči o pacienty. Podpora zdra-
votnictví je jednou z priorit města, které oběma 
nemocnicím přispívá každoročně. Letos dáváme 
do zdravotnictví zhruba 1,5 milionu korun,“ uvedl 
primátor Tomáš Hanzel.

Karvinská hornická nemocnice pořídí za 300 
tisíc korun ortopedickou vrtačku s pilou k prová-
dění ortopedických výkonů. Další peníze pak vy-
užije například na publikaci, jež pomůže rodinám 
pečovat o nemocné po akutních mozkových pří-
hodách.

Nemocnice v Ráji z přidělených peněz dovyba-
ví více oddělení: například interna dostane spe-
ciální videogastroskop v hodnotě půl milionu ko-
run, další přístroj pomůže oddělení ARO, peníze 
půjdou také na nákup speciálního lehátka a sig-
nalizačního zařízení pro nemocné.  (swi)

Statutární město Karviná, ve spolupráci s Au-
torizovanou obalovou společností EKO-KOM, 
a. s., a Moravskoslezským krajem, již druhým 
rokem intenzivně podporují třídění odpadů ve 
městě. Vzájemná spolupráce probíhá v rámci 
projektu Intenzifikace odděleného sběru a využí-
vání vytříděných složek komunálního odpadu 
včetně obalové složky, který na území kraje rea-
lizuje společnost EKO-KOM, a. s., a Morav sko-
slezský kraj.

Cílem spolupráce je vytvoření lepšího zázemí 
pro třídění odpadu ve městě a také informování 
občanů o tom, jak správně mají svoje odpady 
třídit. Díky tomu se pak může více odpadů dále 
využít při výrobě nových výrobků a současně 
méně zbytkového odpadu skončí na skládce. 
„Společný projekt má své výsledky. Zatímco v ro-
ce 2009 obyvatelé Karviné vytřídili celkem 
756 945 kilogramů plastů, papíru a skla, v roce 
2010 to bylo již 816 569 kilo tříděného odpadu. 
To představuje meziroční nárůst o téměř 8 %,“ 
uvedla Jana Maierová z odboru místního hospo-
dářství karvinského magistrátu. 

Třídění odpadu nejvíce pomáhají nové kontej-
nery na tříděný odpad, které do Karviné bezplat-
ně poskytuje společnost EKO-KOM, a. s., ve 
spolupráci s Moravskoslezským krajem. Zatímco 
v roce 2010 v Karviné přibylo 50 nových nádob 
na plasty, papír a sklo, v roce 2011 byl počet no-

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE! TŘÍDĚNÍ ODPADŮ
PODPOŘÍ 170 NOVÝCH BAREVNÝCH KONTEJNERŮ

O společnosti EKO-KOM
Tato nezisková společnost již od roku 1999 

efektivně provozuje celorepublikový systém, 
který zajišťuje třídění, recyklaci a využití oba-
lového odpadu na kvalitní evropské úrovni. 
Tento systém, založený na spolupráci prů-
myslových podniků, měst a obcí a společnos-
tí nakládajících s odpady zajišťuje, aby odpa-
dy z použitých obalů byly spotřebitelem vytří-
děny, svezeny sběrovou technikou, upraveny 
a dotříděny a konečně využity jako náhrada 
primárních surovin.

Samolepky napoví, 
jak správně třídit odpad 

Kromě distribuce tašek budou informacemi 
o správném třídění polepeny kontejnery na směs-
ný odpad. Lidé se ze samolepek dovědí, jaké 
odpady mají třídit do barevných nádob nebo pytlů 
a nepatří proto do kontejnerů se směsným odpa-
dem. Navíc lidé na samolepkách najdou odkazy 
na internetové stránky, na kterých se mohou blí-
že seznámit s tříděním, zpracováním a recyklací 
odpadu. 

Hlavní podpůrnou aktivitou v Karviné je v letoš-
ním roce distribuce speciálních tašek na plasty, 
papír a sklo. Ty budou od 18. listopadu distribuo-
vány do 500 domácností, dalších 200 tašek bude 
občanům k dispozici prostřednictvím Magistrátu. 
„Pokud výsledky tříděného sběru v příštím roce 
potvrdí společné očekávání naší společnosti, 
města a Moravskoslezského kraje, tak bychom 
v poskytování barevných tašek rádi pokračovali,“ 
upřesnil Lubomír Janda ze společnosti EKO-
KOM, a. s.

Okresní hospodářská komora Karviná se v rá-
mci projektu Technica Nostra bude během násle-
dujících deseti měsíců snažit zatraktivnit a zpo-
pularizovat technické obory žákům a žákyním 
místních středních škol a odborných učilišť. 

„Prostřednictvím úzkých kontaktů s průmyslo-
vými podniky v regionu, které jako hospodářská 
komora máme, se budeme snažit prohloubit vzá-
jemnou spolupráci škol a zaměstnavatelů v Mo-
rav skoslezském kraji, aby se výuka technických 
oborů více přiblížila reálným požadavkům trhu 
práce. Také chceme žákům díky nejrůznějším 
akcím pořádaným ve spolupráci s místními pod-
niky ukázat, že pokud si zvolí technickou profesi, 

TECHNICKÉ OBORY ŽÁKY PŘÍLIŠ NELÁKAJÍ,
ZMĚNIT TO MÁ PROJEKT TECHNICA NOSTRA

budou mít velkou šanci se po maturitě rychle 
uplatnit a získat zajímavou a dobře placenou 
práci,“ osvětlila účel projektu projektová mana-
žerka Andrea Hoschnová.

Že je problematika nedostatku kvalifikovaných 
pracovníků v technických profesích již několik let 
palčivým problémem potvrzuje také ředitel VOŠ 
a SŠ Dakol Jaroslav Dadok: „Žáci nejeví dosta-
tečný zájem o technické obory, a pokud už ře-
meslo vystudují, mnohdy v něm po ukončení 
školy nesetrvají. Nemají totiž jasnou představu 
o tom, čeho všeho se dá v technické profesi do-
sáhnout, že práce v technice a řemeslech může 
být zajímavá a také dobře finančně ohodnocená. 
Většinou si pod pojmem technická profese mylně 
představují špinavou výrobní halu, nízkou mzdu 
a těžkou práci rukama,“ uvádí Dadok.

V průběhu školního roku proto budou, v rámci 
projektu Technica Nostra, pro žáky a pedagogic-
ké pracovníky středních odborných škol a učilišť 
pořádány exkurze, odborné přednášky, stáže, 
semináře, workshopy a další podobné akce, kte-
ré by měly středoškolákům ukázat, jak nabyté 
školní vědomosti uplatnit v praxi.

Více informací na www.hkok.cz.  (klu)

vých kontejnerů navýšen dokonce o 170. Sou-
časně s distribucí kontejnerů přispívají k nárůstu 
množství tříděného odpadu také doplňkové infor-
mační aktivity, které občany Karviné seznamují 
se správným tříděním odpadů. 

700 domácností obdrží zdarma 
speciální tašky na třídění plastů, 

papíru a skla
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Q  Karvinská hornická nemocnice, a. s.,
získala prestižní ocenění
Ocenění ČEKIA Stability Award za rok 2010 

získala v říjnu hornická nemocnice v Karviné. 
Nemocnice byla hodnocena jako stabilní spo-
lečnost s vysokou pravděpodobností spolehlivé-
ho plnění závazků z obchodního styku, vysokou 
pravděpodobností návratnosti investic, nízkým 
úvěrovým rizikem a minimálním rizikem úpadku. 
V rámci hodnocení CZECH TOP 100 získala 
ratingové hodnocení ČEKIA Stability Award, za-
řadila se mezi nejstabilnější společnosti v České 
republice a obdržela hodnocení AA – vynikající. 

Q  Městský dům kultury má novou ředitelku
Rada města Karviné jmenovala do funkce 

novou ředitelku Městského domu kultury Kar vi-

ná. Stala se jí Olga Humplíková. Ta dříve půso-
bila jako vedoucí sekretariátu vedení česko-
těšínské radnice, tři roky vedla zdejší odbor 
kultury a vnějších vztahů. Odtud přešla na pozi-
ci ředitelky Kulturního a společenského centra 
Střel nice v Českém Těšíně. Poslední rok praco-
vala pro soukromou firmu. Nová ředitelka byla 
vybrána v rámci výběrového řízení z celkem 13 
uchazečů.

Q  Zastupitelé schválili čtvrtmilionovou 
dotaci na sport
Zastupitelstvo města Karviné rozhodlo na 

svém jednání 25. října poskytnout z městského 
rozpočtu dotace v celkové výši 240 000 korun 
vybraným sportovním organizacím. Po 70 000 
korunách dostanou Městský tenisový klub Kar-

vi ná a Tělovýchovná jednota Jäkl Karviná, dal-
ších 100 000 korun obdrží Tělocvičná jednota 
Sokol Karviná. Uvedené finanční prostředky bu-
dou použity převážně na krytí provozních nákla-
dů sportovních oddílů a klubů sdružovaných 
v těchto organizacích.

Q  Zadluženým lidem nabízí pomoc 
internetová poradna
Problémy se splácením dluhů má celá řada 

občanů. Ti mohou oslovit Poradnu pro pomoc 
s dluhy. Odborní poradci a právníci této organi-
zace zdarma ochotně odpoví na dotazy týkající 
se zadluženosti a problémů se splácením dluhů 
a zároveň poradí, jak tuto nepříjemnou situaci 
řešit. Poradenská služba je dostupná na webo-
vé adrese www.nedluzim.cz.
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13. 10. 2011–4. 3. 2012 Dotkni se přírody. 
Přírodovědná výstava představí aspekty příro-
dy, především z rostlinné a živočišné říše. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát. 

1. 11.–21. 12. Libor Lepka – výstava obrazů. 
Mánesova síň MěDK, Karviná-Nové Město.

24. 11. 2011–6. 1. 2012 Výstava: 4 + 1 Me zi-
ná rodní výstava polských umělců připravila 
o.p.s. Karviná 2000. Galerie Zdravého města, 
Slezská univerzita Karviná.

24. 11. 2011–30. 6. 2012 Jdem na jedno? 
Výstava k dějinám pivovarnictví na Karvinsku. 
Výstava je pořádána ve spolupráci s Čer no-
kosteleckým pivovarským archivem a muzeem 
o.p.s. Státní okresní archiv Karviná, Karviná-
-Fryštát.

30. 11.–22. 12. Výstava obrazů Aleny Schä-
ferové: Obrazy. Galerie Pod Věží (prostory 
Městského informačního centra), Karviná-Fry-
štát.

3. 12. 15.00–17.00 hod. Mikulášská šaráda 
pro veřejnost. Rodiče předávají své balíčky dě-
tem prostřednictvím Mikuláše, čerta a andělů. 
Bohatý program, vystoupení tanečních kroužků 
Juventusu. Omezený počet míst, vstupenky 
pouze v předprodeji od 14. do 28. 11. Cena 
vstupenky 20 Kč. KSVČ Juventus, Karviná-No-
vé Město.

4. 12. v 16.00 hod. Mikulášoviny. Mikulášská 
merenda. Zábavný pořad pro děti s mikulášskou 
nadílkou. Zažijete plnou nůši legrace, zatančíte 
si, zasoutěžíte, zazpíváte vánoční koledy... 
Nudit se nebudou ani rodiče! Účinkuje Andrea 
Sousedíková a Dodo Slávik. Vstupné: děti – 150 
Kč, dospělí – 70 Kč. V ceně dětské vstupenky je 
mikulášský balíček! Předprodej vstupenek – po-
kladna MěDK. Obecní Dům Družba, Karviná-
-Fryštát.

5. 12. v 19.00 hod. Vánoční koncert 2011. 
Účinkuje Orchestr Václava Hybše a Yvonne 
Přenosilová, Irena Koukalová, Veronika Sa vin-
co vá, Roman Tomeš a Otto Weiss. Vstupné: 
235 Kč, 205 Kč a 175 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

7. 12. v 17.00 hod. Vernisáž: Kresba v tvorbě 
Waltra Taszka. Středisko hudby a umění RKK, 
Karviná-Fryštát. 

9. 12. v 17.00 hod. Vánoční koncert – Folk-
lór ní soubor Šmykňa z Ostravy. Pořádá Re gio-
nální knihovna Karviná, středisko hudby a umě-
ní. Rezervace vstupenek na tel.: 596 311 266. 
Zámek Fryštát, Karviná-Fryštát.

12. 12. v 15.30 hod. Vánoční koncert Z. Krás-
ného. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Reha bi-
li tačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

14. 12. v 19.00 hod. Bratři Karamazovi. Účin-
kuje Těšínské divadlo, česká scéna. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

15. 12. Velký vánoční koncert sborového stu-
dia Permoník. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

16. 12. v 19.30 hod. Adventní koncert Sbo-
rového studia Permoník. Kostel Povýšení sv. 
Kříže, Karviná-Fryštát.

17. 12. v 15.30 hod. Česká mše vánoční. 
Program: Benjamin Britten a Ceremony of 
Carols. Jakub Jan Ryba – Česká mše vánoční. 
Vstupné: Hlavní loď – 190 Kč (dospělí), 150 Kč 
(děti, studenti a důchodci), Májová kaple – 120 
Kč. Počet vstupenek je omezen! Kostel Povýšení 
sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

18. 12. v 15.00 a 17.00 hod. Vánoční zpívání 
s Harlekýnem. Vánoční pořad pro děti. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 30 Kč. Ma-
lý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

21. 12. Výchovný koncert. Koncertní sál ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov.

21. 12. v 15.30 hod. Vrabčák Edith. Divadlo 
Silesia. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re ha-
bi litačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi ná-Hra-
nice.

21. 12. v 16.00 hod. Rozloučení u stromečku 
– přátelské posezení u cukroví, společné zdo-
bení stromečku a zpívání koled. Centrum pro 
rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

22. 12. v 19.00 hod. Taneční večer. Vstupné: 
30 Kč. Kavárna, budova B, 2. p., Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

23. 12. v 15.30 hod. Písničky s harmonikou. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

24. 12. ve 21.00 hod. Na Vánoce všichni 
spolu. Štědrovečerní koledy živě! Organizuje 
Cen trum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové 
Město. Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát. 

24. 12. Štědrovečerní koncert. Jídelna, Re ha-
bil. sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra nice.

26. 12. v 19.00 hod. Štěpánská taneční zába-
va. Vstupné: 30 Kč. Kavárna, budova B, 2. p., 
Re  habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

28. 12. v 15.30 hod. Mgr. Kolková – beseda 
o historii lázní a Karviné. Společenský sál Re ha-
bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

31. 12. v 10.00 hod. Silvestrovský běh mužů 
na 10 km a vložený závod mládeže. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

31. 12. 19.00–3.00 hod. Silvestrovský večer. 
Hraje kapela Ufo. Vstupné: 700 Kč. Předprodej 
vstupenek od 15. 11. v recepci léčebny Darkov, 
Kar viná-Darkov. Společenský dům Lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc prosinec 2011

Hledám nového majitele Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

NO, pes, 
černo-hnědý, 
stáří cca 5 let, 
je velmi poslušný, 
vhodný k hlídání.

Kříženec, pes, 
tříbarevný, 
stáří cca 5–6 let, 
vhodný do bytu.
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